

要 闻 简 报

纪念改革开放40周年暨汝州撤县建市30周年摄影展开幕

本报讯（融媒体中心记者 陈晶 关莉燕 实习生 张亚萍）9月26日，纪念改革开放40周年暨汝州撤县建市30周年摄影展在市委办公楼2楼大厅开幕。此次摄影展，作者深入基层，从农业、工业、交通、文化、卫生、教育、体育、旅游、特色小镇、棚户区改造、百城提质建设、脱贫攻坚等方面，进行深度创作，用新老照片对比等形式展现改革开放40周年暨撤县建市30年来汝州发生的巨大变化和巨大成就。市领导郭杰、王沧海、余占营出席开幕式。

廷怀窑积极融入“一带一路”

本报讯（融媒体中心记者 刚鑫雨）9月26日，廷怀窑被香港丝绸之路国际交流促进会指定为国际市场陶瓷采购商，陶瓷大师李廷怀被丝绸之路国际交流促进会聘为陶瓷工艺委员会主席，并在廷怀窑现场举行了授牌仪式和聘书颁发仪式。丝绸之路国际交流促进会主席陈冠民为李廷怀颁发陶瓷工艺委员会主席的聘书，促进会常务执行总监郭惜勤、秘书长张玉娇共同为廷怀窑授牌。市领导郭杰、余占营出席仪式。

省百城建设提质工程第八督导组考核组莅汝

本报讯（融媒体中心记者 吴伟伟 实习生 张亚萍）9月26日，以省环保厅规划财务处调研员高群为组长的省百城建设提质工程第八督导组考核组一行莅汝，对我市2018年上半年百城建设提质工程、城镇基础设施建设管理和推进情况、提升县级城市管理水平三年行动和重点民生实事落实等工作情况进行了督导检查。平顶山市百城办相关领导及我市领导范响立、张振伟出席汇报会并陪同检查。

赵三壮到逸夫小学教育集团滨河校区调研

本报讯 9月26日，市领导赵三壮到逸夫小学教育集团滨河校区调研学生餐饮安全工作。赵三壮认真听取了学生餐饮方面的工作汇报，仔细察看了食堂操作间、面点间、消毒间、食材仓库及学生餐厅，并就餐饮工作中存在的问题逐一指出整改的方法措施。

我市深化“放管服”改革 推进审批服务便民化工作

本报讯（融媒体中心记者 宋小亚）9月26日，我市深化“放管服”改革推进审批服务便民化领导小组工作例会召开，会议进一步贯彻全省深化“放管服”改革推进审批服务便民化会议精神，对我市“一网通办”前提下“最多跑一次”改革工作进行督促落实。市政府秘书长杨兆华出席会议。

骑岭乡“四举措”推进第四次全国经济普查清查工作

本报讯（融媒体中心通讯员 高亚锋 于俊娜）近期，骑岭乡全力推进第四次全国经济普查单位清查工作。截至9月25日，全乡15个行政村清查各类对象900余户，全面完成第一阶段清查工作。

加强组织领导。骑岭乡先后多次召开班子会、机关干部会、村两委主干会等，层层传达上级精神，推进落实工作。成立了由乡长任组长的乡级领导组织，抽调业务骨干担任办公室成员，兼任普查指导员，具体负责普查工作的业务指导。各行政村均成立村级小组，抽调熟悉本村情况的干部群众共45人作为调查员，为普查工作顺利开展打下了坚实基础。

注重宣传发动。为使群众能够了解经济普查，积极参与，配合工作，骑岭乡开展了形式多样的宣传活动。制作宣传版面4个、悬挂宣传条幅80条、张贴宣传海报120张、发放宣传告知书1500余张，充分利用乡村及沿街商铺电子屏不间断播放宣传标语，利用9月20日全国统计开放日活动，集中向广大群众宣传经济普查法规条例、讲解经济普查相关知识，营造了浓厚的普查舆论氛围，达到了让普查对象了解普查、配合普查、参与普查、支持普查的目的。

全面开展清查。8月25日，组织普查指导员到平顶山市接受培训；8月30日，组织各村普查员到我市进行培训；9月11日，组织村两委主干进行培训；9月13日，组织各村普查员实地到安庄村入户培训。根据下发的PAD数量，骑岭乡采取分期分批、压茬推进的方式进行，9月13日开始第一批清查，完成的村马上交接到下个村，并组织正在进行的村观摩操作，进行地毯式清查。

强化清查力度。乡级领导小组将业务指导与工作进度督查相结合，建立骑岭乡“四经普”群，根据《实施方案》要求，明确时间节点，每天督查各片区清查进度，并在全乡范围内通报。对于提前完成序时进度的行政村计入本月绩效加分，给予工作奖励，对于后进村，对村两委主干及主管副职约谈并全乡通报批评。同时，按照清查工作要求，应查尽查，乡级领导小组不定期到各村进行抽查，确保清查对象不重不漏，应统尽统。

我市多部门联合整治重型柴油车

本报讯（融媒体中心记者 吴伟伟 通讯员 杭高博）“这是您的车辆登记信息和车主信息，请核对。”9月26日，在庙下超限检测站重型柴油车专项整治行动现场，我市公安、环保、交通等部门联合执法人员对车辆尾气现场检测后，请受检车主核对车辆相关信息（如右图）。

“开始时请将油门踩到底，并保持三秒以上。”在现场，联合执法人员手持尾气监测设备显示器，指导受检车辆按要求踩下机动车油门，对机动车尾气排放情况进行现场检测。

“发现尾气排放超标车辆或者未按照规定加装、更换污染控制装置的，联合执法组将依据《中华人民共和国大气污染防治法》等相关法规依法处罚。”执法中，联合执法人员要求车主，要按照载重

装载货物，防止货物扬撒，依据规定速度行驶，减轻道路扬尘，使用国六标准车用燃油，及时对在用车进行清洁保养，按要求使用车用尿素，实现尾气达标排放，积极参与大气污染防治工作。

据了解，9月21日全省重型柴油车专项整治行动会议召开后，我市立即行动，连夜对专项行动进行安排部署，从公安、环保、交通、工商、商务部门抽调执法、技术人员，组成联合执法组，利用公路超限检测站和重点区域机动检测点开展联合执法。重点对柴油货车尾气排放情况进行现场检测，对尿素使用情况进行检查，依法打击超标排放的重型柴油车辆，同时，严厉打击销售、使用达不到国六标准车用燃油的违法行为，全力打好柴油货车治理攻坚战。



11岁的可怜孩子赵家锐热切呼唤——我想写字，我想写字！

“阿姨，我想写字，我想写字！”电话中，11岁的赵家锐和着哭声对记者说着他的愿望，闻听着孩子的哭声，记者忍不住眼睛湿润，咽喉哽咽。

今年11岁的赵家锐是洗耳河街道许寨村第3村民组人。2006年7月，父亲在郑州打工时发生车祸身亡，当时怀着家锐2个多月的母亲也在同一事故中受到重伤。不幸发生后，母亲忍着伤痛的折磨和精神的摧残，于2007年3月20日生下了赵家锐。后迫于生活的压力，无奈改嫁他乡。小家锐自小由奶奶抚养，家锐的两个姐姐也跟着奶奶过巧荣生活。今年67岁的赵巧荣平时靠打零工维持一家人的生活，生活窘迫。

屋漏偏逢连阴雨。9月23日，小家锐在帮奶奶打玉米时，右手不慎被卷入皮带轮中，导致无名指断裂、小拇指骨折。在周围亲邻的帮助下，小家锐被送往汝州市骨科医院，后紧急转入郑州仁济医院。在亲朋好友的帮助下筹到了1万多元，为小家锐做了手术。

9月26日，护士来给小家锐换药，小家锐说想看看自己的手指头。护士将纱布打开让他看，小家锐看着缝满了线的指头，忍不住哭了起来，他哭着问以后还能不能写字，在医院护理他的姑姑和奶奶哭着安慰他说，能，肯定能！孩子又问医生，我啥时候能去上学？医生说，10天后如果手术无感染，养几个月就好了。得知后续治疗还需要5万元时，家锐的奶奶一筹莫展。在医护人员及病友们的启发下，家锐的二婶在水滴筹爱心平台发起了求助，记者由此得知了事情的来龙去脉，并通过电话联系上了家锐的姑姑，在与她电话沟通中，小家锐听说是汝州家乡的记者在了解他的情况，也忍不住要与记者说说话，谁知还没说上几句话，小家锐就哭得说不下去了。

在此，记者呼吁社会上的爱心人士伸出援助之手帮帮这个举步维艰的家庭，帮帮可怜的小家锐。银行账号：621785800097655283，户主：赵巧荣。

融媒体中心记者 陈凝

怪坡景区门票降价了

本报讯（融媒体中心记者 李晓伟 通讯员 赵延峰）9月26日，记者从市物价局获悉，自10月1日零时起，怪坡景区门票价格由原来40元/人次降为30元/人次，降幅高达25%。

为贯彻落实国家降低国有重点景区门票价格的决策部署，根据《河南省发展改革委关于河南省降低国有景区门票价格实施方案的通知》（豫发改收费〔2018〕745号）要求，经市政府同意，决定降低怪坡景区门票价格。门票价格由40元/人次降为30元/人次。满60周岁不足70周岁的老年人及6周岁（不含6周岁）至18周岁（不含18周岁）未成年、全日制大学本科及以下学历学生享受半价优惠。满70周岁以上的老年人及6周岁（含6周岁）以下或身高在1.2米（含1.2米）以下的儿童；持士兵证、军官证、残疾军人证等相关有效证件的现役军人、残疾军人；持残疾人证的残疾人均享受免费门票。

同时，景区将严格落实规定的减免优惠政策，鼓励在现有减免政策基础上扩大减免优惠范围、优惠力度。景区在不超过规定门票价格基础上自主确定下浮门票价格或淡季门票价格。景区要严格执行明码标价规定，在其网站、收费场所的醒目位置公示门票价格和相关服务等价格、门票减免优惠对象及优惠幅度，以及举报电话等，自觉接受旅游者和价格主管部门的监督检查。不得区别本地外地游客设置两种门票价格，不得将门票、游览服务等捆绑销售，不得价外加价或强制代收其他任何费用。保障游客选择权，维护旅游市场正常价格秩序，促进旅游业健康发展。

简 讯

◆9月25日，市住建局创文办联合市创文办对我市物业小区创建全国文明城市工作进行实地考察。在圣庄园、万基花园和向阳小区三个小区，考察组对卫生、车辆摆放和创文氛围情况进行逐项对照检查，对存在的问题现场给出具体整改要求，对工作不力的予以相应处罚。彭笑萍

◆近日，市住建局组织开展燃气安全生产大检查活动。此次活动重点是对今年以来特别是大检查期间查出的隐患整改不及时或整改不到位、要求落实到位、有无死灰复燃现象，安全生产法制秩序是否得到规范等行为进行全面排查。陈晶 李为体

今冬我市5个小区将实现集中供暖

本报讯（融媒体中心记者 郭晋战 通讯员 张占平）“你是丰阳热能吗？今年我们小区的管网能建好吗？能按时供暖吗？”9月24日，记者在市丰阳热能有限公司客服中心看到，工作人员正在耐心地答复用户的咨询。随着天气的进一步转凉，该公司正在加紧建设5个新开工小区供暖工程，确保今冬实现集中供暖。

拒缴垃圾处理费 如今被罚悔已迟

本报讯（融媒体中心记者 李晓伟 通讯员 郭亚觉）“你们的收费是乱收费，我们是不缴的。”“物业上已经收过我们的费用了，你们这是重复收费。”“你们凭什么收费，我家门口不知谁家倒的建筑垃圾你们也不清理，收的钱都干啥了？”市城市管理局环卫处向东建材市场内商户征收城市生活垃圾处理费工作以来，市场内商户不断向收费人员反映上述问题。面对这些问题，工作人员多次耐心地向商户解释和宣传收取城市生活垃圾处理费的收费依据、收费标准以及收费的用途，并明确告知城市生活垃圾处理费与物业管理费的区别，但是依然有部分商户借口已缴纳物业公司收取的物业管理方面的费用，拒不缴纳城市生活垃圾处理费。为了保证

城市生活垃圾处理费依法征收工作的正常开展，在经过前期详细调查后，该局依法对该市场内拒绝缴纳城市生活垃圾处理费的部分商户下达了相关法律文书。

“本来一个月也就需要缴纳50多元钱就行了，现在除了应缴的费用外，又被处罚了900多元钱，真不值呀。”商户夏先生说。自9月12日该局对其下达了行政处罚决定书后，夏先生曾找到执法人员，向执法人员反映物业上已经收取了物业管理费用，执法人员当场向他出示了《河南省城市生活垃圾处理管理办法》、河南省关于城市生活垃圾处理费的定价目录和我市物价局出具的收费文件，并展示了对其进行行政处罚的卷宗。在铁的事实和法律依据面前，夏先生表示，自己之前的理解有误，另一方面也存在着侥幸心理，想着能蒙混过关，现在对之前的想法和行为很后悔，以后一定积极缴纳，做诚信的经营者。

为提高供暖覆盖率，今年3月份以来，该公司先后开工建设了香榭世家、万基花园、碧桂园、皇家府邸、维也纳新城等5个二次管网供暖项目。目前已基本完成了万基花园、皇家府邸、香榭世家二次管网和换热站建设，正在进入与主管道连接、管网试压、换热站调试等扫尾阶段；碧桂园、维也纳新城二次管网已经建成，换热站房正在建设。上述

拒缴垃圾处理费 如今被罚悔已迟

城市生活垃圾的清扫、收集、运输（中转）、处理所产生的而向相关单位和个人收取的费用。征收生活垃圾处理费是提升城市生活垃圾处理水平，改善城市生态环境的需要，更是促进环卫事业可持续发展的重要保障。希望广大商户积极履行自己的责任和义务，为美化城市环境作出自己应有的贡献。

链接：物业管理费是指物业管理企业按照物业服务合同的约定，对房屋及配套设施设备和相关场地进行维修、养护、管理，维护相关区域内的环境卫生和秩序，向业主所收取的费用。物业与业主是有合同约定的。城市生活垃圾处理费是指生活垃圾清扫、收集、运输、无害化处理多个环节发生的费用，本着“谁污染，谁付费”的原则，不应计入物业服务成本中，由环卫部门直接收取或委托物业管理公司收取。

脱贫攻坚进行时

市教育发展基金会入户核查困难师生情况

本报讯（融媒体中心记者 宋乐义 通讯员 赵向丽）9月26日，市教育发展基金会对我市部分贫困师生申请资助情况开展入户核查，使爱心人士的捐款按照捐赠意愿用到实处。

据了解，此次核查对象是钟楼街道申请资助的20名困难师生。当天，核查组每到一户都详细询问其贫困原因、身体状况、家庭收入、生产生活情况等，询问其对教育发展

基金帮扶的意见建议及评价，并勉励他们保重身体，树立积极乐观的生活态度。

市教育发展基金会理事长魏国正表示，要充分利用好爱心人士支持教育的善款，使善款能百分之百用到实处，既能帮助有需要的人，又能通过慈善事业的影响力，带动更多的企业和爱心人士支持教育事业，为我市教育事业的跨越发展贡献力量。

市司法局扶知扶智助教育脱贫

本报讯（融媒体中心通讯员 许艳芳）近日，在焦村镇新村小学的校园里，伴着清脆悦耳的读书声，市司法局驻焦村镇新村工作队的队员们一齐动手，为新村小学的师生们组装好了五张崭新的办公桌，同时还配备了台激光打印、复印一体机。

焦村镇新村是省定贫困村，是市司法局的结对帮扶村。再穷不能穷教育，为让新村的孩子不因贫穷而辍学，不因认知落后而停止上进，市司法局高度重视新村的教育，先后多次到新村小学察看教师办公场所，学生学习、娱乐场地及学校周边环境，并

详细了解学校存在的困难和问题。去年9月，该局驻新村工作队通过多次调研，多方协调，对接交通、扶贫等部门，经勘察测绘、民主评议等程序，将连通新村、板旦李两个自然村及新村小学的850米道路加入市扶贫项目库，在新村工作队的积极协调和工程队的精心策划下，今年7月，该道路硬化竣工，结束了新村几代人蹚水踩泥磕绊求学的历史。现在，新村小学校园周边10盏路灯、高清监控摄像头已安装到位，为新村孩子们的平安保驾护航。9月份，市司法局又为新村全校师生送去“远离犯罪、健康成长”“远离校园欺凌、构建和谐校园”等不

同主题的法治教育课，引导孩子们树立正确的世界观、人生观、价值观，鼓励其勤奋学习、奋发图强，积极用科学文化知识摘掉贫困落后帽子，立志改变自身命运。驻村工作队入村以来，市司法局在新村建立法制宣传微信群1个，开展法制讲座10余场次，解答法律咨询上百条，通过法律渠道解决矛盾纠纷9起。

教育扶贫既可扶知，又可扶智、扶志，是从根本上斩断贫困代际传递链条的举措。市司法局在新村脱贫攻坚的道路上扎实开展教育扶贫，扶知扶智，使群众在物质富裕的同时，也留下永久的精神财富。